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I. Question de cours : Diffusion thermique 

 la loi de Fourier : Tgrad)T,r(JU λ−= où λ  est la conductivité thermique exprimée en 

W.m-1.K-1 ; où Tgrad  est le gradient de température en K.m-1 ; où UJ  est le vecteur courant 

volumique non convectif d’énergie interne à travers une surface S définie par sa normale orientée 

n . La dimension de UJ  est donc des W.m-2. 
 

II. Diffusion de neutrons dans un barreau 

A. Diffusion sans termes de production 
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B. Diffusion avec termes de production 
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Equation caractéristique: ar2+br+c = 0 avec a=1, b=0 et 
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III.  Détermination de la constante solaire 

La puissance totale PS émise par la surface du soleil (assimilé à un corps noir) est : 

42
S TR4P σπ= . a puissance P’ reçue par une surface S’placée à uns distance d du soleil 

est :
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IV. Distribution canonique 

A. Etude du gaz en l’absence de champ extérieur 
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B. Etude du gaz en présence d’un champ électrique extérieur  
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 Du fait de l’agitation thermique, les dipôles sont orientés au hasard ; on retrouve le même 

résultat qu’en l’absence de champ et  B2
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